
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 
Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em sete  2 
de junho de 2018. 3 
 4 

Ao sétimo dia do mês de junho de dois mil e dezoito, às dezesseis horas e vinte e minutos, reuniu-5 
se o Departamento de Educação (DED), em sala própria no Centro de Ciências Aplicadas e 6 
Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia da Profa. Dra. 7 
Evelyn Fernandes Azevedo Faheina. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes 8 
professores: Aurília Coutinho Beserra de Andrade, Antônio Alberto Pereira, Francisca Terezinha 9 
Oliveira Alves, Gilmar Leite Ferreira, Francymara Antonino Nunes de Assis, Gislaine da 10 
Nóbrega Chaves, Joel Araújo Queiroz, Lusival Antonio Barcellos, Maria da Penha Caetano 11 
Figueiredo Gill, Paulo Roberto Palhano Silva e Renata Monteiro Garcia, bem como a 12 
representante discente, Rayanne de França Fasseluan. Presente também se encontrava a 13 
professora Maria Valdenice Resende Soares, a qual secretariou a reunião. Constando o quorum 14 
regimental, a Senhora presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: (1) Informes; (2) 15 
Aprovação da Ata (Maio) - Reunião Ordinária, (3) Aprovação da Comissão de Banca para 16 
Concurso para Professor Substituto;(4) Aprovação do horário do semestre 2018.1; (5) 17 
Afastamento por Licença para Capacitação do professor Alberto Antonio Pereira; (6) 18 
Remoção do professor Lusival Antonio Barcellos para o Departamento de Ciências das 19 
Religiões no Centro de Educação do Campus I, UFPB; (7) Remoção da Professora Gislaine 20 
de Nóbrega Chaves para o Departamento da Educação do Campo no Centro de Educação 21 
do Campus I, UFPB; sendo os três últimos citados inclusos como pontos de pauta, depois de 22 
consulta e votação favorável do colegiado. (1) Informes. A profa. Evelyn Fernandes Azevedo 23 
Faheina iniciou o ponto com os seguintes informes: A  Formatura acontecerá dia 04 de julho de 24 
2018, foi divulgado o edital da Residência Universitária, saiu o resultado do PIBID (está com 25 
vagas ainda indefinidas) e da Residência de Pedagogia (24 vagas e 06 voluntários).  A professora 26 
Maria Valdenice Resende Soares informou que está se ausentando da função de Vice-27 
Coordenadora do Laboratório de Pedagogia LABOPED e que a Coordenadora  professora Sônia 28 
Maria Cândido da Silva, por encontrar-se ausente pediu que fosse informado que a professora 29 
Aurília Coutinho Beserra de Andrade assumirá tal função, a mesma encontrava-se presente e 30 
confirmou a informação. O professor Paulo Roberto Palhano Silva avisou que instalou uma 31 
Biblioteca Indígena dentro da Biblioteca da Secretária de Educação de Marcação e convidou os 32 
professores para colaborar com o SECAMPO. A professora Evelyn Fernandes Azevedo Faheina 33 
informa sobre o resultado da consulta eleitoral para escolha de coordenadora e vice-coordenador 34 
do Curso de Pedagogia com chapa única formada por Aline Cleide Batista (coordenadora) e Joel 35 
Araújo Queiroz (Vice-Coordenador) que obtiveram êxito na votação. (2) Aprovação da Ata 36 
(Maio) - Reunião Ordinária. Seguiu-se com considerações sobre a última ata, que foi aprovada. 37 
(3) Aprovação da Comissão de Banca para Concurso para Professor Substituto. Foi feita a 38 
apresentação da banca que estava formada por:  Maria Valdenice Resende Soares (presidente), 39 
Aline Cleide Batista e Francymara Antonino de Assis Nunes (primeira e segunda examinadoras, 40 
respectivamente) e as suplentes Francisca Terezinha Oliveira Alves,  Evelyn de Azevedo Faheina 41 
e Célia Regina Teixeira, comissão aprovada por unanimidade. (4) Aprovação do horário do 42 
semestre 2018.1 Seguiu-se com as considerações sobre a distribuição dos horários para os 43 
professores e o horário do semestre 2018.1 foi aprovado por unanimidade. (5) Afastamento por 44 
Licença para Capacitação do professor Alberto Antonio Pereira. O relator do processo 45 
professor Joel Araújo Queiroz, apresentou que em função do processo encontrar-se devidamente 46 
instruído é de parecer favorável, em votação foi aprovado por unanimidade. (6) Remoção do 47 
professor Lusival Antonio Barcellos para o Departamento de Ciências das Religiões no 48 
Centro de Educação do Campus I, UFPB. A Parecerista professora Renata Monteiro Garcia, 49 
apresentou como estava montado todo o processo e deu parecer favorável. O professor requerente 50 
fez uma fala explicitando seus interesses em fazer a remoção. Apresentou que por de ter uma 51 
formação específica para o Ensino Religioso, neste momento (na perspectiva de que vai ser feito 52 
uma discussão naciona em torno das Diretrizes Nacionais do Ensino Religios), crê que deve dar 53 
uma contribuição nesta discussão. A professora FranciscaTerezinha  O. Alves perguntou como 54 
fica a situação, caso aprovado, do Departamento de Educação, levando em conta que estamos 55 
em ano atípico e próximo ao período das eleições. A Professora Evelyn de A. Faheina apresentou 56 
as possibilidades e os trâmites e prazos legais para esta remoção. A professora Aurília Coutinho 57 
B. de Andrade colocou sua preocupação para com as datas. A professora Evelyn da A. Faheina 58 



lembrou o histórico deste Departamento, de em casos de remoção, os professores removidos 59 
ficarem assumindo as atividades e responsabilidades de sua função até que outro professor ou 60 
professora tome posse do código de vaga. Desta feita, outros professores citaram os nomes e 61 
situações em que os professores assumiram tal proposta. O professor Paulo P. Silva lamenta a 62 
saída do professor requerente do DED, afirma que o Departamento, os alunos e o Vale do 63 
Mamanguape perdem com sua saída. Informa da dificuldade da Área de Fundamentos de se 64 
reunir e decidir sobre as problemáticas da área. E outros professoras (Evelyn, Renata, Terezinha) 65 
se colocaram sobre o bom relacionamento e desenvolvimento do trabalho do referido professor, 66 
mas do entendimento de seu interesse. Os professores presentes votaram pela aprovação da 67 
remoção, com exceção do requerente que se absteve. (7) Remoção da Professora Gislaine de 68 
Nóbrega Chaves para o Departamento de Educação do Campo no Centro de Educação do 69 
Campus I, UFPB . A parecerista Francymara Antonino nunes de Assis, informou que o processo 70 
encontrava-se devidamente instruído e deu parecer favorável. Conforme já tinha sido discutido a 71 
mesma questão no ponto de pauta anterior, foi encaminhado para a votação. Os professores 72 
presentes votaram pela aprovação da remoção, com exceção da requerente que se absteve. | 73 
Não havendo nada mais a ser tratado, declarou-se encerrada a reunião, da qual eu, Maria 74 
Valdenice Resende Soares, lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente com os presentes. 75 
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